

特稿

弘扬爱国奋斗精神 建设一流高职学院

刘聪博

(咸阳职业技术学院, 陕西 西咸新区 712046)

中图分类号: G47

文献标识码: C

文章编号: 94047-(2018)04-001-02

咸阳职院建院以来, 院党委团结带领教职员员工
攻坚克难, 苦干实干, 各项事业蓬勃发展。

一、艰苦创业, 奋进图强

一是同心同力破难题。建院初期, 我院面临无
资金、无校舍、无师资、无生源的艰难局面, 院党
委组织开展了解放思想大讨论、战略规划研究, 提
出了“三步走”发展战略, 制定实施了3个“五年
规划”, 多方筹措资金10亿多元, 建成了美丽的新
校园。我们实施全员招生战略, 组建招生工作队,
实行招生工作一票否决制, 实现了招生人数“十三
连增”, 在校学生从2005年的不足2000名增加到
2018年的16000多名。

二是紧贴市场设专业。我们立足咸阳人才市场
需求, 持续建强工科专业, 提升传统专业, 办好新
兴专业, 打造特色专业, 先后开设了45个高职专
业。护理专业成为全国示范专业, 护理、学前教育、
建筑工程技术、机电一体化技术、汽车检测与维
修技术、旅游管理、计算机应用技术等7个专业
成为国家骨干专业。

三是厚德强能育人才。我们坚持“质量立院、
专家治院、人才强院、改革兴院、全员建院”的治
院方略, 探索构建了道德育人、教学育人、实践育
人、活动育人、环境育人、文化育人、文明育人、
服务育人、管理育人、制度育人的“十育人”人才
培养机制, 大力推行“工学结合、校企联合、理实
统合、教练融合”的“四合”人才培养模式, 着力
打造优秀教学团队, 培育优秀教学成果。赫光中教

授主持的《健康中国背景下高职护理专业“需求导
向、跨界融合”人才培养的改革与实践》课题荣获
陕西省政府教学成果一等奖、国家教学成果二等
奖, 实现了内涵建设的重大突破。近五年, 学生共
获得国省职业技能竞赛奖157项。2018年我院组建
10个团队参加全国职业技能大赛, 获奖8项, 其中
一等奖1项、二等奖2项、三等奖5项, 参加国赛获
奖积分位列全国高职院校第18位。

四是脚踏实地搞科研。我们立足教学搞科研,
搞好科研促教学, 逐年加大科研投入, 建立健全了
科研激励机制, 支持引导广大教师投身科研, 全院
教师发表论文2385篇, 其中EI、SCI、核心期刊
613篇, 主参编教材381部, 获得国家专利59项。

五是继承创新兴文化。我们坚持传统文化、革
命文化、社会主义先进文化有机结合, 构建了教学化、
特色化、职业化、开放化的文化建设模式, 持续开
展技能大赛月、文化艺术节、经典诵读大赛等
10大系列文化活动, 打造形成了《西北文学》、景
谷艺术馆等文化品牌。2015年2月被中央文明委命
名为全国文明单位。

六是执着奋进建强院。经过十几年的艰苦奋
斗, 艰难进取, 我院完成了省示范性高职院校建设
项目, 成为国家优质高职院校建设单位, 步入全国
高职院校第一方阵。

二、追赶超越, 建设名校

进入新时代, 面对新挑战, 我院党委认真学习
贯彻习近平总书记给西安交大15位老教授的回信精

神和在全国教育大会上的重要讲话精神，认真学习落实市委的部署，团结带领全院师生爱国奋斗，追赶超越，再立新功。

一是全面推进二次创业。精心培育办学特色，彰显名校特色。积极争取各方支持，用3—4年，投资10亿元，完成二期项目建设，建成中国最美的大学。

二是全面推进质量建设。坚持以教学为中心，建好质量保证体系，建成国家优质高职学院。

三是全面强化社会服务。大力提高专业设置与咸阳产业发展的关联度、人才培养的适应度和社会服务的参与度。

四是全面繁荣大学文化。大力弘扬社会主义核心价值观、爱国奋斗精神和工匠精神，精心打造大学文化。

五是全面深化综合改革。不断深化教学改革、人事制度改革，激发教职工干事创业的积极性和创造性。

六是追赶超越建设名校。紧紧瞄准全国一流、国际知名大学的奋斗目标，全面加强学院内涵建设和党的建设，全面提高人才培养水平，全面提高学院的竞争力、公信力和影响力。

(2018年10月)

[责任编辑：牛国阳]

咸阳职院44项2018年度院级科研基金项目通过结题验收

近日，咸阳职院组织开展2018年度教学改革类和自然科学类院级科研基金项目结题验收工作，有44项院级科研基金项目通过结题验收。

本次结题验收工作由院学术委员会负责，由相同或相近专业专家组成评审小组，评审专家按照项目《合同书》的约定，结合项目主持人汇报答辩进行综合打分，并提出结题验收意见。

通过结题验收的44个基金项目中，有教学改革类项目28项，自然科学类项目16项，大学生项目4项。

中国工程院院士中国建筑设计大师魏敦山到咸阳职院考察交流

10月15日，中国工程院院士、中国建筑设计大师、上海建筑设计研究院总建筑师魏敦山一行5人到咸阳职院考察交流。院党委书记刘聪博、副书记张建刚等陪同。

咸阳职院体育馆游泳馆由魏敦山院士领衔设计。魏敦山指出，咸阳职院体育馆游泳馆“两馆合一”的创新设计是我国体育建筑的新类型，目前在全国独一无二。刘聪博在讲话中认为“两馆”具有三个特点：一是外形设计的原创性。二是专业性。三是实用性。会上，双方还就合作办学进行了交流。